
Mult stimate Domnule Academician Eugen Doga, 

Onorată asistență, 

 

Maestrul Eugen Doga spunea undeva că s-ar lua la harţă cu mersul vremii, 

că ar întoarce timpul înapoi spre tinereţe. Astăzi constatăm cu toții că a şi 

început s-o facă. Pentru că, iată, suntem în 4 mai, dar celebrăm începutul 

primăverii, ziua de 1 martie, când satul Mocra din stânga Nistrului i-a dăruit ţării 

şi, de fapt, lumii întregi, un minunat mărţişor – compozitorul Eugen Doga. 

În ultimele decenii faima țării noastre a atins toate continentele Terrei, în 

mare măsură datorită melodiilor create de compozitorul Eugen Doga. În 

decembrie 2000, am admirat Valsul Secolului în Statele Unite ale Americii, 

fiind la o recepție organizată de Universitatea din Michigan. Nu pot să redau în 

cuvinte ce sentimente de mândrie am trăit. După cum am menționat în 

săptămânalul Literatura si Arta din 2 martie curent, muzica maestrului Doga 

pătrunde în cele mai tainice și mai miraculoase ascunzișuri ale sufletului nostru, 

înaripându-ne și insuflându-ne o dragoste deosebită față de tot ce e frumos și 

înălțător. Prin această forță enigmatică de pătrundere în sufletul omului, pentru 

a-l face mai bun, creația compozitorului Eugen Doga ne-a cucerit pe toți și a 

demonstrat, la intersecția a două secole și milenii, unicitatea sa, intrând în 

tezaurul universal al muzicii. 

Eugen Doga este un nume-simbol al artei sunetelor, un autor cunoscut pe 

toate paralelele și meridianele globului, academician, membru titular şi Doctor 

Honoris Causa al unor reputate Academii. Este deţinătorul celor mai 

prestigioase distincţii, premii, titluri oferite la scară națională și internațională. 

Eugen Doga figurează, alături de George Enescu, în Antologia compozitorilor 

secolului XX, editată în 2001 la Sankt-Petersburg, iar  Comisia UNESCO a 

selectat valsul lui Eugen Doga din filmul Dulcea şi tandra mea fiară pentru lista 

capodoperelor muzicale ale secolului trecut. În semn de maximă recunoştinţă a 

congenerilor, o şcoală de muzică şi o stradă din Chişinău îi poartă numele. Este 

absolut remarcabil faptul că Eugen Doga a ajuns să cucerească și spaţiul cosmic. 

Este vorba de un corp celest concret – planeta cu numărul 10504 din sistemul 

solar, descoperită în 1987 de astrologii de la Observatorul Astrologic din 

Crimeea şi denumită „Eugen Doga”, la solicitarea Academiei de Ştiinţe din 

Rusia.  

Astăzi maestrul Eugen Doga este alesul şi răsfăţatul publicului de 

pretutindeni, public care rezonează, fără greş, la emotivitatea nedisimulată, la 

setea de absolut, la fascinaţia în faţa miracolului vieţii – toate acestea prezente în 

bijuteriile muzicale ale maestrului. 



Onorată asistență, 

Noi ne mândrim cu faptul că î-l avem în familia academicienilor pe 

maestrul Eugen Doga. Din 1992, când a fost ales membru titular al Academiei 

de Științe a Moldovei, ilustrul compozitor şi om de cultură s-a implicat activ în 

viaţa comunității ştiinţifice. A militat pentru susţinerea Academiei ca for 

ştiinţific suprem al ţării, fermitatea poziţiei sale reieşind din convingerea că 

viitorul Republicii Moldova poate fi asigurat doar de o societate bazată pe 

cunoaştere. Ne simţim deosebit de onoraţi de faptul că maestrul i-a adus 

Academiei de Ştiinţe o ofrandă muzicală specială – piesa Omagiu, o adevărată 

perlă cu sonorităţi solemne şi reverberaţii imnice. 

 

Mult stimate și dragă academician Eugen Doga, 

Cu ocazia frumoasei aniversări pe care ați marcat-o recent, vin, în 

numele conducerii Academiei de Științe a Moldovei, inclusiv a 

președintelui AȘM, dlui academician Gheorghe Duca, în numele 

comunității științifice din țara noastră, cu cele mai sincere felicitări şi 

tradiţionalul La Mulţi Ani! Dorindu-Vă multă sănătate, inspirație și 

energie creatoare pentru a ne încânta și copleși în continuare cu farmecul 

și desăvârșirea muzicii pe care o creați. 
  


